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УВАЖАЕМЫЕ  КОЛЛЕГИ!

ФГБОУ ВПО «Чувашский государственный педагогический университет имени И. Я. Яковлева» приглашает вас принять участие 29-30 октября 2013 года в X Международной научно-практической конференции «Филология, лингводидактика и переводоведение: актуальные вопросы и тенденции развития».   
К участию в конференции приглашаются преподаватели высших, средних учебных заведений, аспиранты и студенты старших курсов вузов РФ, ближнего и дальнего зарубежья, учителя школ и гимназий.
На конференции планируется работа секций по следующим направлениям: «Современные технологии обучения иностранным языкам в средней школе», «Теория и методика профессиональной подготовки будущих учителей и переводчиков», «Актуальные проблемы методики преподавания иностранных языков в условиях модернизации содержания обучения», «Вопросы обучения иностранным языкам в неязыковом вузе», «Общетеоретические и типологические проблемы языкознания», «Проблемы современной когнитологии и семантики», «Текст как объект лингвистического анализа», «Актуальные проблемы теоретической и практической грамматики», «Языковая система и социокультурный  контекст», «Языковая картина мира и взаимодействие культур», «Языковая личность и проблемы билингвизма», «Актуальные вопросы прагмалингвистики», «Общие проблемы психолингвистики», «Языковые значения и перевод», «Общетеоретические и частные проблемы перевода», «Проблемы стандартизации локальных реалий», «Вопросы мировой  литературы». 
Форма участия в конференции – заочная. 
Рабочие языки конференции: русский, английский, немецкий, французский, испанский.
Требования к оформлению статьи: 

редактор Word (7.0, 6.0 версии);

размер  шрифта – 14; Times New Roman;

абзацный отступ – 1,25 см;

поля – 2,5 см со всех сторон;

интервал – одинарный. 
Объем статьи – 4-8 стр. Статья начинается с указания фамилии и инициалов авторов (курсивом) в правом верхнем углу. Заголовок дается ниже, в центре, заглавными буквами (жирным шрифтом). Страницы не нумеруются. Ссылки на используемую литературу даются внутри текста в квадратных скобках. Текст статьи выравнивается по ширине, он не должен содержать переносов, абзацы задаются автоматически (1,25 см), а не с помощью пробелов. Список литературы оформляется по ГОСТу 12 шрифтом. Просим не включать в статью сложные схемы, рисунки, графики и таблицы. Если в работе используются особые шрифты, просим обязательно их высылать отдельным файлом. Материалы печатаются в авторской редакции. Автор несёт полную ответственность за их содержание. Материалы, которые не соответствуют перечисленным требованиям, не рассматриваются и не возвращаются. Участникам конференции высылаются сертификаты. 

Заявки на участие в конференции и материалы для публикации принимаются по адресу: 428000, г. Чебоксары, ул. Карла Маркса, 38, Чувашский госпедуниверситет им. И. Я. Яковлева, факультет иностранных языков, кафедра английской филологии и переводоведения (ауд. 314) Шугаевой Наталье Юрьевне или по электронной почте – nat-shugaeva@yandex.ru или kormilina@yandex.ru не позднее 15 октября 2013 года. Статья и заявка должны быть отправлены отдельными файлами, прикрепленными к письму. В имени файла, содержащем статью, укажите, пожалуйста, фамилию, инициалы автора и первые 2-3 слова названия (пример: Иванов В.В. Креолизация дискурса). В имени файла, содержащем заявку, укажите, пожалуйста, фамилию и инициалы автора и слово «Заявка» (пример: Иванов В.В. Заявка).
Организационный взнос за публикацию статьи составляет 140 рублей за каждую полную или неполную страницу текста и включает стоимость издания одного сборника материалов конференции и дополнительно 150 рублей за пересылку сборника заказным письмом по России или 250 рублей за пересылку сборника авиапочтой заказным письмом в страны СНГ и дальнего зарубежья. Стоимость каждого дополнительного сборника – 150 рублей. 

Реквизиты для перечисления денежных переводов и расчет суммы оплаты сообщаются авторам после рецензирования оргкомитетом полученных материалов и принятия их в печать. 

Издание и рассылка сборника материалов конференции планируется в декабре 2013 года. При необходимости выходные данные статьи могут быть предоставлены авторам в ноябре. 
Контактные телефоны – (8352) 626639, Шугаева Наталья Юрьевна – зав. кафедрой английской филологии и переводоведения; (8352) 626639, Кормилина Наталия Владимировна – зав. кафедрой английского языка. Председатель оргкомитета – Никитинская Лариса Владимировна, декан факультета иностранных языков, тел. (8352) 622720. Информацию о факультете иностранных языков и  проводимых факультетом конференциях вы можете найти на сайте факультета  http://fia.chgpu.edu.ru
Для участия в конференции просим заполнить прилагаемую заявку.  

Оргкомитет конференции

Образец оформления статьи

Иванова Е. Е., Харитонова Л. А.
(г. Чебоксары, Россия)
МЕТОДИКА РАБОТЫ С ГАЗЕТНОЙ СТАТЬЕЙ

НА УРОКАХ ИНОСТРАННОГО ЯЗЫКА

Н. К. Абрамова считает, что выпускник средней школы должен не только уметь читать газету на иностранном языке, но и извлекать из нее интересующую его информацию, а также уметь передавать содержание, давать оценку прочитанному, высказывать свое мнение [1, 62].
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